



కథా కౌముది

రక్షక భటుడు

జయంతి ప్రకాశ నర్మ

విశ్వానికి తెలివొచ్చిందనే వార్త ఊరంతా దావాగ్నిలా వ్యాపించింది. ఆ వార్తని విశ్వమంతా అందించాలనే పనిమీద ఆ ఆసుపత్రి ముందు టివి చానల్ల కెమెరాలు వచ్చి వాలిపోయాయి. యాంకరమ్మలు మొహాల్ని సున్నితంగా రూములుతో అద్దుకుంటూ, ప్రత్యక్ష ప్రసారంలో మాట్లాడానికి నేపథ్యాలని గూగుల్లో వెతుక్కుంటున్నారు. మరి కొంతమంది విశ్వం గత చరిత్రలు వెతుకుతూ బిజీగా ఉన్నారు. వారం రోజులుగా విశ్వం ఆరోగ్య పరిస్థితి గురించి అడపాదడపా వార్తలు ప్రసారం చేస్తున్నా, ఇవాళ విశ్వానికి తెలివొచ్చిందనే విషయాన్ని సంచలనం చేయడానికి వాళ్లందరూ కంకణం కట్టుకున్నారు. ఆ హడావిడి చూసి జనం కూడా ఏం జరిగిందో అని.. ఆ హాస్పిటల్ ముందు చేరిపోయారు. ఆ జనాన్ని అదుపు చేయడానికి పోలీసులు రంగంలోకి దిగారు.

అంతలో డాక్టర్లు బయటకు రావడంతో కెమెరాలు, మైక్ లు వాళ్ల ముందుకు చేరిపోయాయి.

టివి కెమేరాల ముందు ఓ డాక్టరుగారొచ్చి "విశ్వంబరరావుగారికి నాలుగు తూటాలు తగిలి, ఆపస్మారక స్థితిలో వారం రోజుల క్రితం ఆసుపత్రిలో జాయిన్ అయ్యారు. ఇప్పుడు ఆయన పరిస్థితి కొంచెం మెరుగయింది! అయితే ఇంకా ప్రాణాపాయం ఉంది. మరో రెండు రోజుల గడుస్తే గాని, ఏ విషయమూ చెప్పలేం! హీ ఈజ్ స్టిల్ ఆన్ లైఫ్ సపోర్ట్!" అంటూ ఇంకేం చెప్పడానికి లేదనట్టు చూశారు.

"సార్.. జరిగిన ఉదాంతం మీద విశ్వంగారు ఏమైనా చెప్పారా సార్!" ఓ విలేఖరి అడిగాడు.

"అవకాశం లేదు.. వెంటిలేటర్స్ తీసినా, ఆయనింకా మాట్లాడే పరిస్థితులలోకి రావడానికి టైము పడుతుంది. ఆయన్ని ఓ నాలుగు రోజుల వరకు డిస్టబ్ చేయకూడదు!" అంటూ ఆయన కెమెరాల ముందు నుండి కదలాడు.

"సార్.. ఈ విషయమే పోలీసులు ఏం అన్నారు?" ఓ విలేఖరి అత్రుతగా అడిగి, డాక్టరు దగ్గరగా మైకు పెట్టాడు.

"ఈ ప్రశ్న వారిని అడగాలి!" అంటూ నవ్వుతూ అక్కడ నుండి వెళ్ళిపోయాడు.

ఇక.. రకరకలా కథనాలతో ఆ ప్రాంతమంతా టివి స్టూడియోలను మరిపించింది!

కనబడ్డ వాళ్ళనందర్ని ఏవేవో ప్రశ్నలు వేస్తూ, రెండ్రోజులకు సరిపడా కథనాలను రికార్డు చేసి, వాళ్లందరు అక్కడనుండి నిష్క్రమించారు.

నాలుగు రోజులు గడిచాయి. విశ్వం బాగానే కోలుకున్నాడు. భూజం మీద, కాళ్ళ మీద తూటాలు తగిలాయి.. వాటిని తీసేసి, అక్కడే కట్టు కట్టారు. నొప్పి, నీరసం బాగా ఉన్నా, కొంత శక్తి వచ్చిందతనికి. కాపలాగా ఉన్న పోలీసుల్ని చూసి విశ్వం నవ్వుకున్నాడు. వాళ్ళు తన మిత్రులే.. తనతో క్లోజుగా ఉండే వాళ్లే!

వాళ్ళని చూసి పలకరింపుగా నవ్వితే, వాళ్ళ నుంచి స్పందన లేదు.

'తప్పదు.. ఉద్యోగ బాధ్యతల్లో ఉన్నప్పుడు బంధుత్వాలు, స్నేహాలకి తావుండదు!' తనలో తాను సమాధాన పరుచుకున్నాడు విశ్వం.

ఆ రోజు కమీషనర్ వస్తూ "ఏలా వున్నావు విశ్వం.. నువ్వీలా చేస్తావని నేను ఊహించలేదు. ఐ కాంట్ బిలీవ్.. ఎనీ హూ.. విష్ యు స్పీడీ రికవరీ!" అంటూ విశ్వం చేతిని సున్నితంగా తాకాడు.

విశ్వం ఆయన దగ్గర పనిచేసాడు. ఆ చనువుతో ఆయన అలా మాట్లాడాడు.

"థాంక్యూ సార్, కాని నన్ను ఎందుకు సార్ బ్రతికించారు?" విశ్వం నిస్సత్తువగా అడిగాడు.

"నో.. నో.. మనం చట్టం పరిధిలో పనిచేసే వాళ్ళం! ఇవన్నీ తప్పదు!" అంటూ డాక్టర్లతో ఏదో మాట్లాడి వెళ్ళిపోయాడు.

రెండు రోజుల తర్వాత విడుదలైన విశ్వాన్ని పోలీసులు నేరుగా జైలుకి తరలించారు!

హత్యానేరం మీద అప్పటికే అతను అరెస్టై ఉన్నాడు.

"రక్షక భటుడే భక్షక భటుడైతే..."

"నాయకులకే రక్షణ లేకుంటే... సామాన్యడికి రక్షణ ఎక్కడా?"

"కేసుని పక్కదారి పట్టించడానికి పోలీసులు ప్రయత్నం..!"

"అన్నలతో విశ్వానికి చెలిమి!"

"కాశ్మీర్ టెర్రరిస్టులతో సంబంధం ఉందనే కథనాల కోణంలో పోలీసుల దర్యాప్తు?"... వంటి వార్తలతో వార్తాపత్రికల్లో కథనాల హోరు రెండ్రోజులు సాగాయి.

తర్వాత ఆ వార్త కనుమరుగై పోయింది!

★★

రెండేళ్లు గడిచాయి.

అధికార పార్టీ నగర అధ్యక్షుడు నరహరి హత్య కేసు మీద కోర్టులో విచారణ ప్రారంభమయింది.

విశ్వాన్ని కోర్టులో ప్రవేశ పెట్టారు.

కోర్టు ఫారామిటిలు ముగిసిన తర్వాత, పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ వచ్చి విశ్వాన్ని ఓ బోనులో నిలబడ్డాడు.

పబ్లిక్ ప్రాసిక్యూటర్ తన సాక్షుల్ని ప్రవేశపెట్టడానికి కోర్టువారిని అనుమతి కోరాడు

"మీ పేరు..?"

"కాంత్ .. శ్రీకాంత్!"

"కాంత్ శ్రీకాంతా?" నవ్వుతూ అడిగాడు పి.పి.

"కాదండి... శ్రీకాంత్ నండి!"

"మీ తండ్రిగారి పేరు?"

"నరహరి గారు!"

"మీకు పెళ్ళి అయిందా?"

"అయింది!"

"మీరు, మీ నాన్నగారు ఒకే ఇంట్లో ఉంటారా?"

"అవును సార్!"

"మీరు ఏ ఉద్యోగం చేస్తున్నారు?"

"ఉద్యోగం ఏం చేయడం లేదు!"

"మరి.."

"పార్టీ కార్యకలాపాలకు మా నాన్నగారికి తోడుగా ఉండేవాడ్ని!"

"అంటే రాజకీయ వారసులా?"

"అదేం లేదు సార్.. ఏదో ప్రజలకి సేవ చేయడం.. అంతే!"

"సరే.. ముద్దాయి విశ్వం మీకు తెలుసా?"

"తెలుసండి!"

"ఎప్పట్నుంచి తెలుసు? ఎలా తెలుసు?"

"అంటే... ఎడాది కిందట నుంచి తెలుసండి. మా నాన్నగారికి గన్మాన్ గా వచ్చినప్పుడు పరిచయం అయ్యాడు సార్!"

"ఆయనకి మీ నాన్నగారికి ఘర్షణలు జరిగేవా?"

"అదేం లేదండి! అతన్ని మా నాన్నగారు బాగా చూసుకునేవారు సార్! మా ఇంట్లో మనిషిలాగే ఉండేవారు!"

"మీ నాన్నగారికి శత్రువులు ఉండేవారా!"

"రాజకీయాల్లో శత్రువులు ఉంటడం సహజం కదా సార్!"

"ఆ శత్రువులు కాదు, బద్ధశత్రువులు...?"

"లేరు సార్!"

"పోనీ... ఆ రాజకీయ శత్రువులతో విశ్వాసికి పరిచాయాలు ఉన్నాయా?"

"ఉన్నాయి సార్!"

"ఎలా చెప్పగలరు?"

"అతని ప్రవర్తన బట్టి..."

"వాళ్ళు ఈ హత్య చేయడానికి ముద్దాయిని ప్రేరేపించారా!"

"ఉండొచ్చు సార్!"

"సరే... ఆ రోజు అంటే మీరు ఇంట్లో ఉన్నారా!"

"ఉన్నాను సార్!"

"హత్య జరిగిన స్పాట్లో ఉన్నారా?"

"లేను సార్... శబ్దాలు విని నా గదిలో నుంచి పరిగెత్తుకు వచ్చాను సార్!"

"తర్వాత...?"

"అప్పటికే మా నాన్నగారు రక్తం మడుగులో పడిపోయినారు. ఎదురుగా విశ్వం చాలా కోపంగా తూపాకి పట్టుకుని ఉన్నాడు. నేను రావడం అతను గమనించలేదు. ఆ క్షణంలో నేను కనబడితే అతను నన్ను కాల్చిసేవాడే! ఇంకో ఆలోచన చేయకుండా మెల్లగా గదిలోకి వెళ్లిపోయాను. ఆ అలికిడికి విశ్వం వెనక్కి చూసే లోపుగా, గది తలుపులు మూసేసాను. ఒక్క క్షణం ఆలోచించి, నా దగ్గరున్న తుపాకి తీసుకుని, మరో గదిలో నుంచి బయటకి వచ్చి అతణ్ణి కాల్చిసాను! నన్ను నేను కాపాడుకోవటానికి మరో గత్యంతరం లేదు సార్!"

"మీకు తుపాకి ఉందా..?"

"ఉంది సార్.. లైసెన్సు కూడా ఉంది!"

"దట్స్ ఆల్ మై ఫ్రెజెంటేషన్ యువర్ ఆనర్! ప్రముఖ రాజకీయ నాయకుడు నరహరిగారికి గన్ మాన్ గా ఉన్న ఈ ముద్దాయి విశ్వంబరరావు, తనకి ప్రభుత్వం ఇచ్చిన తుపాకితో అతి దారుణంగా ఆయన్నే కాల్చి చంపాడు. ఇందుకు సంబంధించిన ఇతర డాక్యుమెంటరీ ఎవిడెన్స్ ని కోర్టువారికి ఇదివరలో సబ్మిట్ చేయడం జరిగింది. రక్షణ కల్పించవలసిన విశ్వంబరరావు ఉద్యోగ బాధ్యతలను విస్మరించి, పోలీసు వ్యవస్థకే చెడ్డపేరు తీసుకొచ్చాడు. భవిష్యత్తులో ఇలాంటి సంఘటనలు జరగకుండా, రక్షణ కల్పించే వ్యవస్థలలో పనిచేసే వారికి ఇలాంటి చెడు ఆలోచనలు రానీయకుండా ఉండాలంటే, ముద్దాయికి చట్టపరమైన కఠిన శిక్ష వేయవలసినదిగా కోర్టువారిని సవినయంగా

కోరుతున్నాను! అంతే కాకుండా ముద్దాయి గతచరిత్ర చూస్తే... ఇతని పుట్టింది, పెరిగింది రంపచోడవరం! అంటే.. అక్కడ ఉండే నక్కలైట్లతో ముద్దాయికి సంబంధాలు ఉండటానికి అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఆ కోణంలో డిపార్ట్మెంటు వారు దర్యాప్తు చేయటం అవసరమని భావిస్తున్నాను యవర్ ఆనర్!" అంటూ పి.పి.గారు తన వాదనను ముగించారు.

డిఫెన్స్ లాయరు శ్రీకాంత్ ని క్రాస్ ఎగ్జామినేషన్ చేయడానికి కోర్టువారి అనుమతి పొంది, తన వాదనను మొదలెట్టారు.

"హత్య జరిగిన రోజు మీరు తప్ప, ఇంకా ఇంట్లో మరెవరైనా ఉన్నారా!"

"ఉన్నారు సార్! ఇద్దరు పనివాళ్లు వేరే పనుల్లో ఇంటి వెనుక భాగంలో ఉన్నారు. ఉదయం కదా.. మా అమ్మగారు, మా ఆవిడ పూజా గదిలో ఉన్నారు! సంఘటన జరిగిన డ్రాయింగ్ రూములో ఎవరు లేరు సార్!"

"మీరూ లేరా?"

"నేనూ... లేను.. లేను.. లేను సార్!" మాటలు తడబడ్డాయి.

"మరి విశ్వంగారే మీ నాన్నగారి మీద కాల్పులు చేస్తారని ఎలా చెప్పగలరు?"

"అదేమిటి సార్.. తూపాకి కాల్పులు వినబడిన మరుక్షణమే నేను నా గదిలో నుంచి వచ్చి చూసాను కదా! విశ్వం ఆవేశంతో తూపాకీ గురి చూసి పట్టుకుని, మా నాన్నగారి ఎదురుగా నాలుగు అడుగుల దూరంలో ఉన్నాడు. అక్కడ మరెవరు లేరు!"

"సరే.. మీ నాన్నగారితో మీరు తరుచు గొడవ పడుతూ ఉండేవారుట కదా! నిజమేనా?"

"నిజమే!"

"ఏ విషయంలో గొడవ పడేవారు?"

"తండ్రి కొడుకులు, భార్య భర్తలు.. వీరి మధ్య గొడవలు, అభిప్రాయ భేదాలు చాలా సహజం సార్! ఆ మాత్రం గొడవలు అందరిళ్లలో ఉంటాయి!"

"ఈసారి ఎన్నికల్లో మీరు పోటి చేస్తానని మీరు మీ నాన్నగారికి చెపితే, ఆయన ఒప్పుకోలేదుట?"

"అవును!"

"ఆ విషయంలో మీరు ఆయనతో రోజూ ఘర్షణ పడేవారుట కదా! నిజమేనా?"

"ఘర్షణ కాదు... వాదించేవాణ్ణి! అంతమాత్రం చేత మా నాన్నగారినే హత్య చేస్తానా!"

"చేస్తారని నేను అనడం లేదు! చేయించడానికి ఆస్కారం ఉంది కదా?"

"ఐ యమ్ సారీ సార్! నేనంతా ముర్ఖుణ్ణి కాను.. నా తండ్రిని నేనే హత్య చేయించడమా! నెవ్వర్!" ఆవేశంగా అన్నాడు.

"మీ లార్డ్! శ్రీకాంత్ గారు రాజకీయాలలోకి రావడానికి చాలా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. అయితే అందుకు వారితండ్రి నరహరిగారు సహకరించడం లేదనే విషయం వార్తల్లో చూస్తూనే ఉన్నాం. ఆ వార్తలను కోర్టువారికి సమర్పించాను. రాజకీయాలలో నైతిక విలువలు, సిద్ధాంతాలు, బంధుత్వాలు, బంధాలకు తావు ఉండదనే సత్యాన్ని మనం నిత్యం చూస్తూనే ఉన్నాం! ఈ నేపథ్యంలో శ్రీకాంత్ గారు నరహరిగారిని తప్పించడానికి విశ్వాన్ని పావుగా వాడుకుని, అతను బతికుంటే నిజం చెప్పేస్తాడని, అతణ్ణి కూడా పథకం ప్రకారం హతమర్చడానికి శ్రీకాంత్ ప్రయత్నం చేశారు. సో.. మీ లార్డ్, తన రాజకీయ రంగప్రవేశానికి అడ్డుగా ఉన్న తన తండ్రి నరహరిగారిని తొలగించడానికి, కుట్ర పన్ని, ఈ హత్య చేయించడానికి మూలకారణమైన ఈ శ్రీకాంత్ ని చట్టప్రకారం తగిన శిక్ష వేయవలసిందిగా కోర్టువారిని కోరుతున్నాను!" అంటూ డిఫెన్స్ లాయర్ తన వాదనను ముగించారు.

ఇక ఎవరి వాదనలు లేకపోవడంతో ముద్దాయిని ఉద్దేశిస్తూ.. "మీరు చెప్పుకోవలసినది ఏమైనా ఉంటే చెప్పండి!" అంటూ జడ్జిగారు అతని వైపు చూశారు.

"అయ్యా.. నా గోడు వినడానికి అవకాశం ఇచ్చినందులకు మీకు ధన్యవాదాలు సార్! ఐతే ఈ హత్య నేనే చేసానని ఋజువు చేయటానికి ఇంత ప్రయాసలు అక్కర్లేదు సార్.. మరోసారి చెప్తున్నాను.. ఈ హత్య నేనే చేసాను!...."

విశ్వం మాటలకు ఒక్కసారిగా కోర్టు హాల్లో నవ్వులు వినబడ్డాయి. జడ్జిగారు 'సైలెన్స్' అంటూ అందరి వైపు తీక్షణంగా చూడటంతో తిరిగి నిశ్శబ్దం అవహించింది.

"సార్... లాయరుగారు అనుకున్నట్లు, నా వెనుక నక్కలైట్లు, లేదా నరహరిగారి శత్రువులు, వారబ్బాయి శ్రీకాంత్.. ఎవరూ లేరు సార్! కేవలం నా ఆలోచనలే నన్నీ పని చేయించింది! అవును సార్.. దేశాన్ని దేశ ప్రజల్ని కాపాడవలసిన మేము, ఈ రోజు ఇలా ప్రజానాయకుడని అపించుకుంటున్న ప్రతి లోఫర్ కీ కాపాల కాస్తున్నందులకు బాధగా ఉంది సార్! అసలు నాయకుడు అన్నవాడికి శత్రువులు ఉండకూడదు సార్.. ఉన్నా, వారిని మిత్రులుగా మలుచుకునే నాయకత్వ లక్షణం వారిలో ఉండాలి! ప్రజల్లో మమేకమై, స్వేచ్ఛగా తిరిగే పరిస్థితులను కల్పించుకోవాలి. దూషణ భుషణలకు అతీతంగా ఉండాలి. కుతంత్రలు, క్షుద్ర రాజకీయాలు లేకుండా, న్యాయంగా, నీతి నిజాయితీలతో అందరికి సేవ చేస్తే, అసలు వీళ్లకి శత్రువులు ఎవరుంటారు.. ప్రాణభయం ఎందుకుంటుంది సార్! దేశానికి స్వాతంత్ర్యం తీసుకొచ్చిన గాంధీగారికి సెక్యూరిటీ గార్డ్స్ ఉండేవారా సార్! బాలగంగాధర్ తిలక్ గారి నుంచి సర్దార్ వల్లభాయ్ పటేల్ గారి వరకు ఎవరికైనా రక్షక బటులు ఉండేవారా సార్! మరి ఈ రోజు ప్రతీ వీధినాయకుడుకి సెక్యూరిటీ అవసరం వచ్చిందంటే.. వీరికి వీళ్ల ఇంట్లోనో, వీళ్ల చుట్టూ ఉన్నవాళ్లలోనో, వీళ్లకు శత్రువులు ఉన్నట్టే కదా సార్.. మరి వీళ్లు నాయకులు ఎలా అవుతారు సార్! నేటి ప్రభుత్వాలు కొన్ని వేల కోట్ల రూపాయల ప్రజల సొమ్ముని ఇలాంటి వారి రక్షణకు ఖర్చు చేస్తున్నాది సార్! నేను నరహరిగారిని కాల్చి చంపాననీ హంతకుడుగా గుర్తించారు. కాని నన్ను చంపడానికి ప్రయత్నం చేసిన వారాబ్బాయిని దేశభక్తుడుగా కోనియాడతారు. చచ్చిపోతున్న నన్ను బ్రతికించి ఇప్పుడు చట్టపరంగా

చంపుతారు! కాని ఒక్క విషయం చెప్పాలి సార్! ఈ రోజు నాలా ఆవేదన చెందుతున్న ఎన్నో వేల ఈ దేశ ప్రజల ఆవేదనని చెప్పడానికి నాకు అవకాశం వచ్చింది. ఇదే ఓ సభ పెట్టి, ఈ విషయం చెపితే ఎవరికి పట్టదు సార్! ఓ సాహసం చేసి, అందరికి తెలియచేస్తేనే అది ప్రజల్లోకి వెళ్తుంది. ఆ సాహసమే నేను చేశాను సార్! ప్రపంచంలో అతి పెద్ద ప్రజాస్వామ్య దేశంగా చెప్పబడుతున్న మన దేశంలో ఈ పరిస్థితులు ఉండకూడదు సార్! నన్ను బ్రతికించి, ఈ మాటలు మీలాంటి న్యాయమూర్తుల ముందు చెప్పుకునే అవకాశం వచ్చినందులకు ధన్యవాదాలు చేపుతున్నాను సార్! సెక్యూరిటీ గార్డులు లేకుండా సేవలందించే నాయకులు మన దేశంలో రావాలని కోరుకుంటూ, ఈ నేరాన్ని ఒప్పుకుంటూ, చట్టప్రకారం శిక్ష వేయవలసిందిగా నేనే కోరుకుంటున్నాను సార్!" అంటూ విశ్వం రెండు చేతులు జోడించాడు.

"విశ్వంగారు చెప్పిన విషయాలను ప్రభుత్వం పరిగణలోకి తీసుకుని, తగిన చర్యలు తీసుకోమని కోరుతూ, కేసుని తుది తీర్పు కోసం వాయిదా వేస్తున్నాను!" అంటూ జడ్జిగారు లేచి వడివడిగా తన చాంబర్ వైపు దారితీసారు.

కోర్టు కరతాళ ధ్వనులతో మారుమ్రోగింది.

★★★★



COMMENTS